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Актуальність теми дисертаційного дослідження полягає в тому, що в 

умовах удосконалення вітчизняної державної політики розвитку освітньої 

галузі, яка є одним з ключових пріоритетів українського суспільства, 

актуалізується проблема формування готовності майбутніх викладачів до 

створення іміджу закладу вищої освіти (ЗВО) у процесі магістерської 

підготовки. Стратегії реформування  фахової підготовки здобувачів вищої 

освіти в ЗВО задекларовано у низці нормативно-правових документів: законах 

України «Про освіту» (2017), «Про вищу освіту» (2014), Концепції розвитку 

освіти України на період 2015–2025 рр. (2014), Стратегії розвитку вищої 

освіти в Україні на 2022–2032 роки (2022), Стратегії сталого розвитку 

України – 2020 (2015), Національній рамці кваліфікацій (2020) тощо. 

Не викликає заперечень те, що підвищення ефективності освітніх послуг 

сприяє активним перетворенням у всіх сферах життєдіяльності суспільства і 

держави.  З огляду на означене можна стверджувати, що педагогічні 

дослідження процесу формування готовності майбутніх викладачів до 

створення іміджу закладу вищої освіти у процесі магістерської підготовки є 

вимогою сьогодення. Утім, попри значимість окресленої проблеми в 

педагогічній теорії поки ще недостатньо розроблено та теоретично 



обґрунтовано модель та методичний інструментарій щодо формування 

готовності майбутніх викладачів до створення іміджу закладу вищої освіти у 

процесі магістерської підготовки. 

Варто погодитися з автором у тому, що серед виокремленої ним низки 

наявних суперечностей заслуговує на особливу увагу неузгодженість між 

стрімким зростанням сучасних вимог до іміджу закладу вищої освіти та 

недостатньою розробленістю теоретичних і методичних засад формування 

готовності майбутніх викладачів до його створення у процесі магістерської 

підготовки, що й зумовило вибір теми рецензованого дисертаційного 

дослідження.  

 У дисертаційній роботі поставлено цілком виправдану мету – 

розроблення, теоретичне обґрунтування та експериментальна перевірка 

ефективності моделі формування готовності майбутніх викладачів до 

створення іміджу закладу вищої освіти у процесі магістерської підготовки. 

Зазначимо, що рецензоване дисертаційне дослідження виконано в межах 

комплексної науково-дослідної роботи кафедри менеджменту освіти та 

педагогіки вищої школи Сумського державного педагогічного університету 

імені А. С. Макаренка «Теоретичні та методичні засади професійної 

підготовки магістрів в умовах університету» (реєстраційний номер 

0111U0005732) та кафедри педагогіки Сумського державного педагогічного 

університету імені А. С. Макаренка «Теоретичні та методичні засади 

інноваційного розвитку освіти у національному, європейському та 

глобальному контекстах» (реєстраційний номер 0121U107883).   

Отже, проблема формування готовності майбутніх викладачів до 

створення іміджу закладу вищої освіти у процесі магістерської підготовки, яка 

обрана Лохонею Миколою Миколаєвичем для дисертаційного дослідження, є 

актуальною для теорії та методики вищої освіти й має значний інтерес для 

педагогічної практики.  



Тему дисертаційної роботи затверджено вченою радою Сумського 

державного педагогічного університету імені А. С. Макаренка (протокол № 4 

від 27 жовтня 2020 р.). 

Вважаємо, що дисертантом М. М. Лохонею переконливо обґрунтувано 

актуальність і доцільність дослідження проблеми формування готовності 

майбутніх викладачів до створення іміджу закладу вищої освіти у процесі 

магістерської підготовки, доведено важливість її розкриття в педагогічній 

теорії та практиці.  

Підтверджуємо, що наукова новизна одержаних результатів пов’язана 

з тим, що вперше: розроблено, обґрунтовано та експериментально перевірено 

ефективність моделі формування готовності майбутніх викладачів до 

створення іміджу закладу вищої освіти у процесі магістерської підготовки, яка 

відображає формування означеної характеристики особистості у 

конструктивній взаємодії основних блоків (концептуально-цільовий, 

організаційно-методичний, контрольно-коригувальний), унаочнює педагогічні 

умови (усвідомлення викладачами і студентами необхідності формування 

готовності майбутніх викладачів до створення іміджу закладу вищої освіти у 

процесі магістерської підготовки; спрямованість змісту навчальних дисциплін 

та позанавчальних заходів на формування готовності майбутніх викладачів до 

створення позитивного іміджу закладу; створення середовища, сприятливого 

для конвертації набутих здобувачами вищої освіти знань і умінь в іміджетворчу 

діяльність) та етапи (мотиваційно-когнітивний, професійно-діяльнісний, 

діагностично-релевантний) формування готовності майбутніх викладачів до 

створення іміджу закладу вищої освіти в процесі магістерської підготовки. 

Схарактеризовано проблему формування готовності майбутніх викладачів до 

створення іміджу закладу вищої освіти в теорії та практиці вітчизняної та 

зарубіжної освіти. Визначено структуру готовності майбутніх викладачів до 

створення іміджу закладу вищої освіти в аспекті виокремлення особистісно-

мотиваційного, когнітивно-операційного, результативно-оцінного 

компонентів. Розроблено організаційно-методичне забезпечення формування 



готовності майбутніх викладачів до створення іміджу закладу вищої освіти у 

процесі магістерської підготовки, визначено критерії (особистісно-

мотиваційний, когнітивно-операційний, результативно- оцінний), показники і 

рівні (високий, середній, низький) сформованості готовності майбутніх 

викладачів до створення іміджу закладу вищої освіти. Здійснено 

експериментальну перевірку ефективності моделі формування готовності 

майбутніх викладачів до створення іміджу закладу вищої освіти у процесі 

магістерської підготовки. 

У дисертаційній роботі М. М. Лохоні наукові результати достатньо 

обґрунтовано та переконливо представлено у висновках до кожного розділу та 

загальних висновках, що відповідає положенням рецензованого дослідження 

та поставленій меті. Матеріали дисертації пройшли необхідну апробацію, 

обговорювалися на Міжнародних, Всеукраїнських та регіональних науково-

практичних конференціях. 

Погоджуємося, що практичне значення одержаних результатів 

визначається тим, що розроблено та впроваджено в освітній процес 

педагогічних закладів вищої освіти організаційно-методичне забезпечення, 

спрямоване на формування готовності майбутніх викладачів до створення 

іміджу закладу вищої освіти у процесі магістерської підготовки, а саме: 

Комплексний план формування готовності майбутніх викладачів до створення 

іміджу закладу вищої освіти у процесі магістерської підготовки; навчально-

методичний комплекс реалізації програми курсу за вибором «Імідж як 

інструмент конкурентоздатності закладу вищої освіти»; 

внутрішньокафедральний семінар «Педагогічне керівництво формуванням 

готовності майбутніх викладачів до створення іміджу закладу вищої освіти у 

процесі магістерської підготовки»; методичний супровід позанавчальних 

заходів: вебквест «Формування іміджу закладу вищої освіти: погляд 

майбутнього викладача», інтерактивний форум «Сучасний заклад вищої 

освіти: імідж та соціальні перспективи», що може бути використано у процесі 

фахової підготовки майбутніх викладачів, у ході підвищення кваліфікації 



педагогічних працівників закладів вищої освіти, фахової передвищої освіти та 

професійно-технічної освіти.  

Повнота викладення матеріалу дисертації в наукових публікаціях. 

Основні положення й результати дисертаційної роботи відображено в 15 

наукових та навчально-методичних працях (з них 9 – одноосібні), серед яких: 

1 розділ у колективній монографії; 5 статей у фахових виданнях України, з  

яких – 5 у виданнях України, які включено до міжнародних наукометричних 

баз; 3 статті у наукових виданнях інших держав із напряму, за яким 

підготовлено дисертацію; 6 публікацій апробаційного характеру в наукових 

журналах і збірниках матеріалів науково-практичних конференцій та 

семінарів. Дослідження широко апробоване на 8 міжнародних науково-

практичних конференціях. 

Особистий внесок здобувача. Основні ідеї, теоретичні положення, 

висновки й рекомендації, що наведено в дисертації й опубліковано у 

вітчизняних і зарубіжних виданнях, належать автору. У спільних публікаціях 

автором: виокремлено чинники формування готовності майбутніх викладачів 

(Kozlova & Lokhonja, 2021); обґрунтовано структурні складові моделі 

формування іміджу закладу вищої освіти у процесі підготовки магістра 

(Lokhonya, Kozlov & Kozlova, 2021; Lokhonya & Kozlova, 2023); 

конкретизовано сутність понять досліджуваного феномену (Козлова & Лохоня, 

2020; Сіваєва & Лохоня, 2023; Kozlova, Lokhonya & Kozlov, 2021). 

Ступінь обґрунтованості та достовірності наукових положень, 

висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації. Вважаємо, що 

високий ступінь обґрунтованості й достовірності результатів дослідження 

Лохоні М. М. підтверджується результатами педагогічного дослідження, 

проведеного дисертантом; системним аналізом вітчизняних та зарубіжних 

теоретичних джерел. Дисертація базується на ґрунтовній джерельній базі – 322 

найменувань, із них 114 іноземними мовами. 

Структура та зміст дисертації, її завершеність та відповідність 

встановленим вимогам щодо оформлення. Відмічаємо логічну 



продуманість, структурність й збалансованість складових частин роботи та їх 

підпорядкованість реалізації мети та завдань дисертаційного дослідження. 

Дисертація складається з анотації українською та англійською мовами, вступу, 

трьох розділів, висновків до кожного розділу, загальних висновків, списку 

використаних джерел (322 назви, з них 114 іноземними мовами) і додатків  

(19 позицій). Повний обсяг дисертації – 343 сторінки (199 сторінок –  

основний текст). Робота містить 14 таблиць та 26 рисунків. 

У першому розділі – «Теоретичні основи формування готовності 

майбутніх викладачів до створення іміджу закладу вищої освіти у процесі 

магістерської підготовки» – автором ретельно проаналізовано стан 

розробленості окресленої проблеми у вітчизняній та зарубіжній вищій школі, 

розкрито сутність та визначено структуру досліджуваного феномену.  

З’ясовано науково-теоретичні підходи дослідників до розуміння 

основних дефініцій  дослідження. Уточнено сутність поняття «імідж закладу 

вищої освіти» як сукупність характеристик закладу вищої освіти, що 

складається із оцінок і вражень та слугує унікальності, впізнаваності серед 

абітурієнтів, учасників освітнього процесу, стейкхолдерів, замовників освітніх 

послуг та забезпечує нові можливості щодо ефективного функціонування та 

розвитку закладу на ринку освітніх послуг.  

Подано смислову конструкцію «готовність майбутнього викладача до 

створення іміджу ЗВО» як інтегральну якість особистості майбутнього 

викладача, що містить особистісно-мотиваційну, когнітивно-операційну та 

результативно-оцінну складові та відображає володіння знаннями, уміннями 

та навичками з обраної професії та характеризує здатність майбутнього 

викладача до забезпечення високого рівня формування іміджу ЗВО у процесі 

професійної діяльності. 

Поділяємо думку автора про те, що «формування готовності майбутніх 

викладачів до створення іміджу закладу вищої освіти» – це  інституалізований, 

науково та методично обґрунтований в умовах магістратури процес 

системного створення унікального образу закладу вищої освіти, що забезпечує 



зростання конкурентоздатності закладу на ринку освітніх послуг та якість 

професійної підготовки здобувачів вищої освіти. 

Визначено та обґрунтовано структуру готовності майбутніх викладачів 

до створення іміджу закладу вищої освіти, що вміщує такі компоненти: 

особистісно-мотиваційний, когнітивно-операційний,   результативно-оцінний. 

У другому розділі – «Наукове обґрунтування моделі формування 

готовності майбутніх викладачів до створення іміджу закладу вищої освіти у 

процесі магістерської підготовки» – представлено розроблену та теоретично 

обґрунтовану модель формування готовності майбутніх викладачів до 

створення іміджу закладу вищої освіти у процесі магістерської підготовки, що 

охоплює концептуально-цільовий (мета, методологічні підходи (системний, 

акмеологічний, праксеологічний, середовищний), принципи (системності, 

цілеспрямованості, комплексності, діджиталізації)); організаційно-

методичний (структурні компоненти готовності майбутніх викладачів до 

створення іміджу закладу вищої освіти (особистісно-мотиваційний, 

когнітивно-операційний, результативно-оцінний), зміст, етапи, форми, 

технології, методи)); контрольно-коригувальний (критерії, показники, рівні й 

результати формування готовності майбутніх викладачів до створення іміджу 

закладу вищої освіти) блоки, які містять методологічний і дидактичний 

інструментарій, зорієнтований на реалізацію педагогічних умов, що сприяють 

поетапному формуванню готовності майбутніх викладачів до створення 

іміджу закладу вищої освіти у процесі магістерської підготовки. 

Виокремлено структурні компоненти готовності майбутніх викладачів 

до створення іміджу закладу вищої освіти та однойменні означеним 

компонентам критерії та їх показники сформованості досліджуваного 

феномену. 

Виявлено та обґрунтовано педагогічні умови, що сприяють реалізації 

досліджуваної моделі та забезпечують підвищення рівнів сформованості 

готовності майбутніх викладачів до створення іміджу ЗВО у процесі 

магістерської підготовки, а саме: усвідомлення викладачами і студентами 



необхідності формування готовності майбутніх викладачів до створення 

іміджу закладу вищої освіти у процесі магістерської підготовки; спрямованість 

змісту навчальних дисциплін та позанавчальних заходів на формування 

готовності майбутніх викладачів до створення позитивного іміджу закладу; 

створення середовища, сприятливого для конвертації набутих здобувачами 

вищої освіти знань і умінь в іміджетворчу діяльність) та етапи формування 

готовності майбутніх викладачів до створення іміджу закладу вищої освіти 

(мотиваційно-когнітивний, професійно-діяльнісний, діагностично-

релевантний. 

У третьому розділі – «Експериментальна перевірка ефективності моделі 

формування готовності майбутніх викладачів до створення іміджу закладу 

вищої освіти в процесі магістерської підготовки» – схарактеризовано 

організацію та методику експериментальної перевірки ефективності моделі 

формування готовності майбутніх викладачів до створення іміджу закладу 

вищої освіти у процесі магістерської підготовки. 

Окреслено загальну методику проведення експериментального 

дослідження та подано її опис. Розроблено, обґрунтовано та експериментально 

перевірено механізм діагностики рівнів (високий, середній, низький) 

сформованості готовності майбутніх викладачів за кожним із визначених 

компонентів: особистісно-мотиваційний, когнітивно-операційний, 

результативно-оцінний. 

Схарактеризовано організацію формувального етапу педагогічного 

експерименту, який включав реалізацію таких його етапів (мотиваційно-

когнітивний, професійно-діяльнісний, діагностично-релевантний). 

Здійснено повторний зріз отриманих результатів, що забезпечило 

визначення рівнів сформованості готовності майбутніх викладачів до 

створення іміджу закладу вищої освіти. Відмічаємо, що отримані дані свідчать 

про ефективність впровадження розробленої та обґрунтованої моделі 

формування готовності майбутніх викладачів до створення іміджу закладу 



вищої освіти у процесі магістерської підготовки та відповідних педагогічних 

умов її реалізації. 

 Дискусійні положення та зауваження до дисертації. У цілому 

позитивно оцінюючи наукове і практичне значення одержаних М. М. Лохонею 

результатів, слід відмітити ряд дискусійних положень та зауважень до змісту 

роботи, а також висловити окремі побажання:  

1. На підставі проведеного теоретичного аналізу наукових праць дослідників 

та власного досвіду роботи автора у підрозділі 2.3 «Педагогічні умови 

формування готовності майбутніх викладачів до створення іміджу закладу 

вищої освіти у процесі магістерської підготовки» М.М. Лохоня 

справедливо виокремлює та систематизує 12 педагогічних умов (С. 156–

157), що з великою ймовірністю можуть сприяти ефективному 

формуванню готовності майбутніх викладачів до створення іміджу закладу 

вищої освіти у процесі магістерської підготовки. У роботі подано опис 

використання методу експертного оцінювання та визначено три домінантні 

педагогічні умови (С. 157). На нашу думку, варто було б у змісті однієї з 

виокремлених педагогічних умов наголосити й на важливості організації 

практичної фахової підготовки  майбутніх викладачів.   

2. Відмічаємо ретельно розроблений автором діагностичний інструментарій для 

визначення рівнів сформованості готовності майбутніх викладачів до 

створення іміджу закладу вищої освіти у процесі магістерської підготовки. 

Переконані, що використання виокремлених у роботі методів діагностики 

(анкетування, спостереження, бесіди, тестування, аналіз та ін.) дозволило 

автору досягти вірогідності одержаних результатів дослідження. Проте слід 

зазначити, що отримані результати були б більш переконливими, якби автор 

детальніше описав   процедуру використання обраних діагностичних методик 

у процесі виконання завдань дослідження.  

3. Нами виявлено, що у ході проведеного дослідження дисертантом 

розроблено ефективне методичне забезпечення процесу  формування   

готовності майбутніх викладачів до створення іміджу закладу вищої освіти 



в умовах магістратури. Вважаємо, що уявлення про одержані наукові 

результати було б більш повним якби дисертантом було розроблено й 

представлено у роботі методичні рекомендації щодо впровадження 

розробленої моделі досліджуваного процесу в практику педагогічних 

закладів вищої освіти України. 

4. Позитивно оцінюємо запроваджений автором внутрішньокафедральний 

семінар «Педагогічне керівництво формуванням готовності майбутніх 

викладачів до створення іміджу закладу вищої освіти у процесі 

магістерської підготовки» (Додаток Г, С. 289–292). Однак, вважаємо, для 

повноти викладу отриманих результатів дисертаційної роботи доцільно 

було б більш детально розкрити сутність навчально-методичної роботи  

випускової кафедри, діяльність якої забезпечила значний вплив на 

формування  готовності майбутніх викладачів до створення іміджу закладу 

вищої освіти у процесі магістерської підготовки. 

5. Вважаємо, що у дисертації доцільно визначено етапи формування 

готовності майбутніх викладачів до створення іміджу закладу вищої освіти 

у процесі магістерської підготовки (мотиваційно-когнітивний, професійно-

діяльнісний, діагностично-релевантний). Однак вважаємо, що робота 

виграла б, якби автор подав опис формувального експерименту поетапно. 

6. Зважаючи на актуальність та оригінальність викладу піднятої наукової 

проблеми, суттєвий внесок, який являє собою рецензоване дослідження у 

розвиток професійної підготовки майбутніх викладачів вищої школи, 

вважаємо за доцільне здійснити виклад його матеріалів та висновків у 

навчально-методичному посібнику.  

Уцілому вважаємо, що висловлені зауваження та побажання суттєво не 

знижують позитивної оцінки рецензованої дисертаційної роботи, яка є 

оригінальним, самостійним і завершеним дослідженням, що розширює межі 

педагогічного знання в галузі професійної освіти. У дисертації поставлено і 

вирішено важливу наукову проблему, всебічно проаналізовано важливі її 

аспекти, розв’язано всі окреслені завдання. 




